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都市公園等の魅力向上に向けたサウンディング型市場調査に係る応募を行うにあたり、下記の事実と相違ないことを誓約します。

記

１．次の応募要件を満たしていること。
（１）法人その他の団体であること（株式会社、任意団体等組織形態は問わない）。
（２）地方自治法施行令（昭和２２年政令第１６号）第１６７条の４の規定に該当しないこと。
（３）会社更生法(平成１４年法律第１５４号) の規定により、更生手続開始の申立てをしている者でないこと。
（４）民事再生法(平成１１年法律第２２５号) の規定により、再生手続開始の申立てをしている者でないこと。
（５）須賀川市暴力団排除条例（平成２４年９月２７日条例第２９号）第２条第２号に規定する暴力団員又は同条第３号に規定する暴力団密接関係者に該当すると認められる者でないこと。
（６）法人税、消費税及び地方消費税並びに本市市税等の税金を滞納していないこと。
（７）都市計画法など法令に違反がないこと。

２．提出書類に虚偽又は不正がないこと。

